City of Milwaukee

Office of the City Clerk

200 E. Wells Street Milwaukee, Wisconsin 53202 Certified Copy of Resolution

FILE NO: 131777

Title:

Substitute resolution approving an Intergovernmental Agreement between the City of Milwaukee and Milwaukee County regarding the use of the Municipal Courtroom in the Criminal Justice Facility.

Body:

Whereas, On February 10, 1989, the City of Milwaukee and Milwaukee County entered into a Final Agreement for the construction and operation of a new Criminal Justice Facility including a Municipal Courtroom; and

Whereas, The 25-year Final Agreement expired on February 11, 2014, and was temporarily extended by the City and County until August 11, 2014, and will expire and be null and void thereafter; and

Whereas, Pursuant to s. 66.0301, Wis. Stats., the City of Milwaukee and Milwaukee County desire to continue their long-standing intergovernmental cooperation regarding the City's use of the Municipal Courtroom in the Criminal Justice Facility in a new agreement; and

Whereas, The City and County both receive substantial benefits and reductions in costs from the City's use of the Municipal Courtroom in the Criminal Justice Facility; and

Whereas, Those substantial benefits and cost reductions are the only consideration necessary to the City and County for a continuation of their long-standing intergovernmental cooperation; and

Whereas, The residents of the shared jurisdictions will benefit substantially from this new agreement; now, therefore, be it

Resolved, By the Common Council of the City of Milwaukee, that the Intergovernmental Agreement between the City and Milwaukee County regarding the use of the Municipal Courtroom in the Criminal Justice Facility for a period of 25 years commencing on August 12, 2014, and ending on August 13, 2039, a copy of which is attached to this file, is approved; and, be it

Further Resolved, That the proper City officials are directed to execute the agreement on behalf of the City.



I, James R. Owczarski, City Clerk, do hereby certify that the foregoing is a true and correct copy of a(n) Resolution Passed by the COMMON COUNCIL of the City of Milwaukee, Wisconsin on April 22, 2014.

April 28, 2014

James R. Owczarski

Date Certified